



ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΣ

ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΡΟΚΥΛΙΩΤΩΝ
“Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ”



Είμαστε εις το «εμείς» και όχι εις το «εγώ». Και εις το εξής να μάθωμεν γνώσ' αν θέλωμεν να φτιάσωμεν χωριόν, να ζήσωμεν όλοι μαζί.

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 134 • ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ - ΜΑΡΤΙΟΣ 2014 • Τηλ. & Fax: 210 7654 555 • ΓΡΑΦΕΙΑ: Λ. ΚΑΡΕΑ 106, Τ.Κ.: 162 33
www.krokilio-makrygiannis.gr • e-mail: katafygio@krokilio-makrygiannis.gr, syllogos@krokilio-makrygiannis.gr

Μια βραδιά να τα πούμε, χωριανοί όλοι μαζί, την κακία και το μίσος να τα σβήσουμε μαζί. **Αυγέρος**

ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 25^{ης} ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2014 & ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ

Με ικανοποιητική συμμετοχή πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση του συλλόγου μας.

Η ημερήσια διάταξη περιλάμβανε τα εξής θέματα:

- 1) Εκλογή προέδρου και γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης.
- 2) Οικονομικός απολογισμός.
- 3) Διοικητικός απολογισμός.
- 4) Κοπή πίτας.

Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης εξελέγη ο κ. **Ι. Καρκαβίτσας** και γραμματέας ο κ. **Β. Γραββάνης**.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Διαβάστηκε η έκθεση της ελεγκτικής επιτροπής από τον κ. **Δ. Μαυραγάννη**, ο οποίος και ψηφίστηκε ομόφωνα.

Ο κ. **Μαυραγάννης** τελείωσε με προτάσεις για βελτίωση των εσόδων του Συλλόγου και η κ. **Τ. Χαβάτζα - Καπέλα** ζήτησε από τα μέλη να ενισχύουν οικονομικά τον Σύλλογο κάθε χρόνο και όχι μόνο σε συνελεύσεις εκλογών.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Κατατέθηκαν στο προεδρείο της Συνέλευσης επιστολή της κ. **Μ. Παπανδρέου** η οποία και διαβάστηκε, καθώς επίσης και επιστολή των κ.κ. **Π. Μπακαρέζου, Ε. Μπακαρέζου, Μ. Παπανδρέου** και **Γ. Καλμαντή**.

Ακολούθησε απολογισμός από τον πρόεδρο του Δ.Σ. κ. **Κ. Μπούτσικο**.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου αφού ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους στη Γενική Συνέλευση έκανε τον διοικητικό απολογισμό του 2013. Διαχώρισε δε, τον απολογισμό σε τι έγινε και τι δεν έγινε και τέθηκε σαν στόχος για το 2014.

ΤΙ ΕΓΙΝΕ ΤΟ 2013

• Εκδήλωση την «Ταινιοπέμπτη» στη στέγη του Συλλόγου με ικανοποιητική συμμετοχή.

• Το γεύμα γερόντων στο αγαπημένο μας Κροκύλειο. Στο συγκεκριμένο γεύμα η συμμετοχή δεν ήταν ικανοποιητική για γνωστούς λόγους.

• Εκδήλωση στο αγαπημένο μας Κροκύλειο τις Αποκριές με πάρα πολύ μεγάλη συμμετοχή και με πάρα πολλά δώρα.

• Εκδήλωση στην Παλαιά Βουλή, προς τιμή του Στρατηγού Πάνη Μακρυγιάννη, την οποία οργάνωσε η Ένωση Γυναικών Φωκίδας και παρουσία μεγάλου ακροατηρίου μεταξύ άλλων πρώην

Πρωθυπουργού, του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος, πρώην προέδρου του Αρείου Πάγου, εκπαιδευτών της Ομογένειας. Ο πρόεδρος του Συλλόγου είχε ετοιμάσει διαφάνειες με 35 φωτογραφίες του χωριού μας και σε όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης ανά 10 δευτερόλεπτα εναλλάσσονταν οι φωτογραφίες σε διαφάνεια. Ήταν μία πολύ μεγάλη διαφήμιση του χωριού μας.

• Πραγματοποιήθηκε το πρώτο από τα τρία έργα της προοπτικής του μεγάλου ευεργετή του Συλλόγου κ. **Κ. Μακρυκώστα**, η ανακατασκευή των σοβάδων στον Αγ. Κωνσταντίνο.

Πραγματοποιήθηκαν με πολύ μεγάλη επιτυχία τα **ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΕΙΑ**. Στο φετινά Μακρυγιαννεία ο Σύλλογος ακολούθησε την επιτυχημένη «συνταγή» παλαιότερων Μακρυγιαννείων, με την προσθήκη της εκδήλωσης προς τιμήν του Στρατηγού Μακρυγιάννη με τους ίδιους συντε-

λεστές της εκδήλωσης της Παλαιάς Βουλής.

Όπως ανέφερε ο κ. Σταθακόπουλος, ο οποίος εκτός της καταπληκτικής ομιλίας του, έπαιξε και μουσική με τον ταμπουρά του Μακρυγιάννη συμμετέχοντας στη μουσική παράσταση με μουσικά όργανα της εποχής του Μακρυγιάννη, από το 19^ο αιώνα είχε να ακουσθεί φλογέρα στα βουνά της Ρούμελης.

Επίσης, στα φετινά Μακρυγιαννεία παρουσιάστηκαν στο Κροκύλειο τα έργα που είχε ζωγραφίσει ο Μακρυγιάννης δια χειρός Π. Ζωγράφου. Τα συγκεκριμένα έργα βγήκαν από το κτίριο της Παλαιάς Βουλής που φυλάσσονται για δεύτερη φορά στη μακρόχρονη ιστορία τους. (Την πρώτη φορά είχαν εκτεθεί στη Θεσσαλονίκη).

• Πικρή για τους μικρούς φίλους του Συλλόγου και τσι στην στέγη του Συλλόγου, με πολύ μεγάλη συμμετοχή.

ΣΤΟΧΟΙ ΓΙΑ ΤΟ 2014

• Να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για την κατασκευή του σπιτιού του Μακρυγιάννη στο Αβφορίτι. Όλοι γνωρίζουμε τι θα σημαίνει για το χωριό μας εάν καταφέρουμε και κατασκευάσουμε το σπίτι του Μακρυγιάννη. Εκτός της τουριστικής ανάπτυξης θα γίνουν και πολλά έργα υποδομής στο χωριό μας.

Όπως ανέφερα στη Γενική Συνέλευση, η κ. Κουφάκη πρόεδρος της Ένωσης Γυναικών Φωκίδας και Εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας Ομογενών Αμερικής - Καναδά Ρούμελης, θα βοηθήσει με όλες της τις δυνάμεις για την κατασκευή του σπιτιού, θεωρώντας και τη βοήθεια όλων των Κροκυλιωτών ανά τον κόσμο βέβαιη, για να ξεκινήσουν οι διαδικα-

Συνέχεια στη σελ. 4

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 2013

Όπως είχα υποσχεθεί στη Γενική Συνέλευση της 5^{ης} Φεβρουαρίου 2013, κάθε χρόνο μετά τη γενική συνέλευση η οποία εγκρίνει τον οικονομικό απολογισμό της προηγούμενης χρονιάς, θα δημοσιεύεται στην εφημερίδα ο οικονομικός απολογισμός, όπως παρουσιάζεται στη γενική συνέλευση από τον πρόεδρο και τα μέλη της οικονομικής επιτροπής. Επίσης θα δημοσιεύεται και αναλυτική κατάσταση των εσόδων.

Μετά τη δημοσίευση όποιο μέλος του Συλλόγου το οποίο έχει πληρώσει τη συνδρομή του σαν μέλος και την συνδρομή για την εφημερίδα, θα μπορεί να ζητήσει από τον πρόεδρο και την ταμία του Συλλόγου, πλήρη ανάλυση του όποιου εσόδου ζητήσει και τα παραστατικά που καλύπτουν το έξοδο.

Κ. Α. ΜΠΟΥΤΣΙΚΟΣ
Πρόεδρος Δ.Σ.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟΚΡΙΑΣ ΣΤΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ

Αν και «ο καιρός μας τα χάλασε», όπως σφά αναφέρει ο λαός μας, με μεγάλη επιτυχία έγινε και φέτος

η καθιερωμένη εκδήλωση για τις Αποκριές στο χωριό μας. Εκτός από τους μόνιμους κατοίκους χωριανούς και τους χωριανούς και φίλους του χωριού μας που είχαν έλθει στο χωριό μας για το τριήμερο, την εκδήλωση μας τίμησαν με τη συμμετοχή τους και αρ-



κετοί φίλοι από τα γειτονικά χωριά Αλεποχώρι, Ζωριάνου και Κοιπάκι.

Η αίθουσα του ζενώνα είχε με μισάκι ετοιμασθεί και στολισθεί ανάλογα από το Δημήτρη και τη Μαριάννα.

Κάθε χρόνο, εκτός της περυσινής εκδήλωσης που τα κόστος του DJ κάλυψε ο Δήμος, ο Σύλλογος πλήρωνε τον DJ για την εκδήλωση σε λογική τιμή. Φέτος παρά την κρίση, η τιμή που ζητήθηκε από το Σύλλογο ήταν πέραν πάσης λογικής και καλύψαμε το πρόβλημα που

πήγε να δημιουργηθεί με τον Σπύρο Μπουρμα από το Αλεποχώρι. Τελικά ο αγαπητός Σπύρος αποδείχθηκε εκπληκτικός και «ξεσήκωσε» πολλές φορές με τη μουσική του και με τη σωστή ένταση τους παρευρισκόμενους.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμό από τον πρόεδρο του Συλλόγου, ο οποίος ευχαρίστησε όλους για τη συμμετοχή τους στην εκδήλωση του Συλλόγου και ευχήθηκε σε όλους Καλή Σαρακαστή. Στη συνέχεια ενημέρωσε για την αυριανή εκδήλωση που είχε οργανώσει ο πρόεδρος της Τ.Κ. Κροκυλείου για το Κούλουμα και για τη λαχειοφόρο αγορά που θα ακολουθούσε για την ενίσχυση του Συλλόγου και για τα δώρα που υπήρχαν. (Σε άλλη στήλη υπάρχει κατάσταση με τα δώρα και με



τους προσφέροντες). Παρά την οικονομική κρίση και φέτος η συμμετοχή στη λαχειοφόρο αγορά ξεπέρασε κάθε προηγούμενη. Όπως κάθε χρόνο και φέτος η ξαφνική εμφάνιση των «μασκαράδων», έδωσε την αφορμή για την απογείωση του κεφαλιού και του χροαύ. Ο αγαπητός μας Αυγέρος ήταν ο στενολοβίτης στο χορό σε όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης. Στη συνέχεια έγινε μια μικρή διακοπή στην εκδήλωση για την κλήρωση των δώρων και τα περισσότερα δώρα κέρδισαν οι φίλοι μας από τα γειτονικά χωριά. Το γλέντι συνεχίστηκε με κέφι μέχρι της πρωινές ώρες.

Ευχαριστούμε όλους για τη συμμετοχή τους και ευχόμαστε του χρόνου να είμαστε και πάλι όλοι στην εκδήλωση και να παραβρισκονται και όσοι για οποιονδήποτε λόγο δε μπόρεσαν να παραβρεθούν στη φετινή.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΠΕΝΘΗ

Η Ελένη Σινοπούλου το γένος Κρίτσα απεβίωσε την 12 Ιανουαρίου 2014. Η νεκρώσιμος ακολουθία και η ταφή έγινε στο Κροκύλειο.

Η Δημητρούλα Αλεξανδρή, μητέρα της Ρήνας Παναγιωτοπούλου, που έμεινε στο Πευκάκι Ευπαλίου, απεβίωσε στις 24 Ιανουαρίου 2014, σε ηλικία 92 ετών.

Η νεκρώσιμος ακολουθία και η ταφή έγιναν στην Αρτστίνα.

Ο Μπετσαβός Νικόλαος που γεννήθηκε στο Κροκύλειο το 1925, απεβίωσε στις 11 Φεβρουαρίου 2014. Η νεκρώσιμος ακολουθία και η ταφή έγιναν στο Κροκύλειο στις 13 Φεβρουαρίου 2014.

Ο Αλέκος Παγώνης απεβίωσε και ετάφη στον Καναδά. Οι κ.κ. Δ. Χαραλαμπίδης και Π. Σταυρόπουλος στη μνήμη του προσέφεραν 100€ για τους σκοπούς του Συλλόγου.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΟΚΥΛΙΩΤΩΝ Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2013
1/1/2013 ΕΩΣ 31/12/2013

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	ΕΣΟΔΑ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	ΕΞΟΔΑ
Συνδρομές Μελών	4.160,00	Πάγια και Λειτουργικά	2.311,91
Συνδρομές Εφημερίδας	1.920,00	Εκδοση (1848,84) + Αποστολή (1321,83) Εφημερίδας	3.170,67
Ενίσχυση Συλλόγου	1.067,00	Διάφορα Εξόδα	810,35
Εσοδα από Καταφυγιο	240,00	Εξόδα Καταφυγίου	211,22
Εσοδα από λαχνούς εκδήλωσης Αποκριών	400,00	Εξόδα και δώρα εκδήλωσης Αποκριών	205,00
Εσοδα από Λιβάδι	1.946,20	Εξόδα σε Λιβάδι	1.830,73
Εσοδα από εισιτήρια εκδηλώσεων (Μακρυγιάννεια)	1.515,00	Όλα τα έξοδα Μακρυγιαννείων	7.896,60
Εσοδα από Παζάρι (Μακρυγιάννεια)	1.330,00	Εξόδα για παζάρι	270,00
Ενίσχυση από Σύλλογο Γαμβριών - Νυμφών	1.500,00	Εργασίες στον περιβάλλοντα χώρο της Αγ. Παρασκευής	1.150,00
		Εξόδα για κατασκευή πινακων Μακρυγιάννη (Αντίγραφο)	395,50
Ενίσχυση από κ. Κ. Μακρυκώστα *	7.498,31	Εργασίες σε Αγ. Κωνσταντίνο	2.800,00
Σύνολο Εσόδων	21.576,51	Σύνολο Εξόδων	21.051,98
Ταμειακό Υπόλοιπο 2012	15.115,08	Ταμειακό Υπόλοιπο 2013	15.639,61
* Η ενίσχυση του κ. Κ. Μακρυκώστα αφορά επιπλέον τα εξής δύο έργα, για την εκτέλεση των οποίων έχουν δεσμευτεί τα αντίστοιχα αναγραφόμενα ποσά.		Ψηφιακή απεικόνιση Μουσείου	2.200,00
Υπόλοιπο 2012	15.115,08	Βελτίωση Μουσείου	2.498,31
Σύνολο	36.691,59	Πραγματικό Διαθέσιμο Υπόλοιπο 2013	10.941,30
		Σύνολο	36.691,59

Ο Σύλλογος εύχεται στα μέλη του και στους φίλους του,

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ & ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ.

Our Association wishes to its members
and to all its friends around the world,

A HAPPY EASTER.

DESEAMOS UN FELIZ PASCUA

Εύχομαι ολόψυχα σε όλους τους χωριανούς μας

τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘ. ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Τ.Κ. ΚΡΟΚΥΛΕΙΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 17-3-2014

Σας ενημερώνουμε ότι οι αντιπρόσωποι των χωριών της Ομοσπονδίας Συλλογων ΒΔ Δωριδας που εκλέχθηκαν από τη Γενική Συνέλευση της 16^{ης} Φεβρουαρίου 2014, συνεδρίασαν βάση του καταστατικού και συγκροτήθηκαν σε σώμα ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ	Τρίγκας Γιάννης	Διακοπή
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Α'	Μπιμπας Χρήστος	Πενταγιόι
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Β'	Κοντός Θανάσης	Κερασιά
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	Γραββάνης Βαγγέλης	Κροκύλειο
ΕΙΔ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	Ζηνόβης Βασίλης	Αλποχώρι
ΤΑΜΙΑΣ	Φλώρου Ζωή	Κρίατσι
ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ	Αποστολοπούλου Χαρίκλεια	Δάφνος
	Μαυραγάνης Γιάννης	Αρτστίνα
	Αναστασίου Αναστάσιος	Διχώρι
	Νικολάου Γιώργος	Ζωριάνω
	Λάζος Παναγιώτης	Κάλλισ
	Χαραλαμπίδης Γιώργος	Κλήμα
ΜΕΛΗ	Ανεστός Γιώργος	Κόκκινος
	Χολέβας Δημήτρης	Κονιάκος
	Τσατούχας Κώστας	Κουπάκι
	Κολίτσα Θάλεια	Περιβάλι
	Χαραλαμπίδης Δήμος	Τριστένο
	Μητροπούλας Χρήστος	Ψηλό Χωριό

Επίσης μπορείτε να ενημερώνεστε από τον νέο ιστοχώρο της Ομοσπονδίας στη διεύθυνση: <http://orinidorida.blogspot.gr>

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Τρίγκας Γιάννης

Ο Γεν. Γραμματέας
Γραββάνης Ευάγγελος

ΤΟ
ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ

Τρίμηνη Έκδοση του Συλλόγου
Κροκυλιωτών
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»

ΓΡΑΦΕΙΑ ΑΘΗΝΩΝ:
Λεωφόρος Κερέα 106, 162 33 Κερέας
Τηλ. & Fax: 210 7654 555 - 693 9455 617

Σύνταξη:
Δ.Σ. Συλλόγου

Υπευθυνος προς το Νόμο:
ΜΠΟΥΤΣΙΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Εμβόσματα Εσωτερικού - Εξωτερικού
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΟΚΥΛΙΩΤΩΝ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ALPHA BANK:
140-00-2002-010224
BIC: CRBAGRAAXXX
IBAN: GR84 0140 1400 1400 0200 2010 224

Συνδρομές:
Εσωτερικού: 20 Ευρώ
Εξωτερικού: 30 Δολάρια ΗΠΑ

ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ
G. ΝΙΚΟΛΑΟΥ
B. Ηπειρου 24, 121 33 Περιστέρι, Αθήνα
Τηλ.: 210 5710 199, Fax: 210 8250 636
info@nikolaouarts.gr • www.nikolaouarts.gr

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΠΡΟΣ ΜΕΛΗ
& ΦΙΛΟΥΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ευχαριστούμε το **Γεώργιο Ι. Γιαννακόπουλο**, ο οποίος για άλλη μια φορά παράδωσε στο Σύλλογο για να τοποθετηθούν στο Μουσείο εκθέματα. Ο κ. Γιαννακόπουλος είχε και το καλοκαίρι δώσει 7 σπάνια εκθέματα και εκ παραδρομής δεν είχε αναγραφεί στην εφημερίδα.

Ευχαριστούμε τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής του Συλλόγου μας κ. κ. **Δ. Μαυραγάνη και Μ. Γεωργακόπουλο**.

Ευχαριστούμε την εταιρεία **Ελληνικοί Βωξίτες Α.Ε.**, με έδρα στην Αμφισσα, η οποία έδωσε οικονομική ενίσχυση προς τον Σύλλογο μας, το ποσό των 1.000€ (χιλίων ευρώ).

Ευχαριστούμε όλους όσους προσέφεραν δώρα για την εκδήλωση της αποκριάς (σε άλλη στήλη η κατάσταση με τα δώρα).

Ευχαριστούμε όλους όσους συμμετείχαν και όσους αγόρασαν λαχνούς και ενίσχυσαν το σύλλογό μας, στην αποκριάτικη εκδήλωση του συλλόγου μας, στο χωριό μας, την 2^η Μαρτίου 2014.

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ

Το τρίμηνο που μας πέρασε λόγω των καιρικών συνθηκών δεν έγιναν κάποιες εργασίες στο χωριό μας, εκτός από τις συνηθισμένες καθαριότητες και διάνοιξη αυλακιών για την καλύτερη ροή των όμβριων υδάτων.

Ολοκληρώθηκε η επισκευή του Αγροτικού Ιατρείου, εκκρεμούν κάποιες λεπτομέρειες οι οποίες θα ολοκληρωθούν άμεσα.

Συζητήθηκε στην Οικονομική Επιτροπή του Δήμου και εγκρίθηκε η διευθέτηση του ρέματος στην κάτω γειτονιά και η επισκευή του θα αρχίσει άμεσα.

Επίσης θα ξεκινήσει και πλακόστρωση σε κάποια σημεία του χωριού μας άμεσα.

Τοποθετήθηκε στις μεγάλες βρύσες ανάμεσα στα πλατάνια σιδερένια τραπέζι με πάγκο.

Αυτές τις μέρες θα φυτευτούν οι καστανιές από το άγαλμα του Μακρυγιαννη έως την Αγία Παρασκευή, και στην Αγία Βαρβάρα. Εδώ θέλω να ευχαριστήσω τόσο τους συγχωριανούς μας που συνέβαλαν οικονομικά για την αγορά των καστανιών μαρόνια, αλλά και τους Ιωάννη Μπαρμπούτη, Βασίλειο Δάφνη και Αθανάσιο Σαΐτη για τη βοήθειά τους ώστε να εξασφαλιστεί η ανάλογη έμμεση για την περιφραγή τους.

Τα σχέδια μας για έργα στο χωριό μας αλλά και για την καλύτερη εμφάνιση του δε σταματάνε εδώ. Έχουμε παλλά κατά νου και με τις δικές σας προτάσεις στο μέτρο του εφικτού θα γίνουν πραγματικότητα.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘ. ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Τ.Κ. ΚΡΟΚΥΛΕΙΟΥ

ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗ ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΑ 100 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΛΗΞΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΠΟΛΕΜΩΝ ΣΤΙΣ 11/8/2013 ΣΤΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ

Από τον κ. Γενετζάκη Μ. Γεώργιο (Λυκειάρχη-Μαθηματικό).

Αιδεισμάτατε, κ. Αντιπεριφερειάρχη, κ. Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε του κοινοτικού διαμερισματος Κροκυλείου, κ. Πρόεδρε του συλλόγου «Ο Μακρυγιάννης», κυρίες και κυρίες.

Τα Μακρυγιάννια φέτος συμπύπτουν με τη συμπλήρωση εκατό χρόνων από την απελευθέρωση της Μακεδονίας και της Ηπείρου, αποτέλεσμα των ενδόξων νικηφόρων μαχών που έδωσαν οι στρατευμένοι νέοι της έως τότε απελευθερωμένης Ελλάδος, καθώς και της Κρήτης, της Κύπρου και του απανταχού Ελληνισμού. Των πολέμων εκείνων, γνωστών ως Βαλκανικών, είχε προηγηθεί ο ατυχής Ελληνοτουρκικός πόλεμος του 1897. Την ήττα του 1897 ακολούθησε πολιτική και κοινωνική αναταραχή καθώς και η επιβολή στην Ελλάδα διεθνούς οικονομικού ελέγχου συνεπεία της προηγηθείσας χρεωκοπίας. Όμως παρά την απογοήτευση και την ηττοπάθεια που κυριάρχησε στην πολιτική ζωή, η παραχώρηση, από τις Μεγάλες Δυνάμεις, αυτονομίας στην Κρήτη το 1898, ως συνέπεια της κρητικής επανάστασης του 1896, διευθέτησε έστω προσωρινά ένα μεγάλο εθνικό θέμα. Στη Μακεδονία παράλα αυτά η κατάσταση διαρκώς χειροτέρευε γιατί το ελληνικό κράτος μετά την ήττα του 1897 ήταν ανίσχυρο οικονομικά και στρατιωτικά καθώς και με μειωμένο κύρος, ώστε να υπολογίζεται ως αντίπαλος ή ως ενδεχόμενος σύμμαχος. Στο διάστημα αυτό ξεκινάει ο «Μακεδονικός Αγώνας» (με κορύφωση την περίοδο 1904-1908) από τους εθελοντές Μακεδονομάχους, με μορφή σύμβολο ανάμεσα τους τον Παύλο Μελά. Ακολουθεί το στρατιωτικό Κίνημα του 1909 με αρχηγό τον συνταγματάρχη πυροβολικού Νικόλαο Ζορμπά και στόχους την κάθαρση του φαύλου πολιτικού συστήματος και την εθνική αναγέννηση και ολοκλήρωση. Ο «Στρατιωτικός Σύνδεσμος» που εξέφραζε αυτό το κίνημα καλεί τον Ελευθέριο Βενιζέλο, γνωστό επαναστάτη και πολιτικό από την Κρήτη, κατ' αρχήν ως σύμβουλό του, με κατάληξη όμως την ορκωμοσία Κυβερνήσεως υπό τον ίδιο τον Οκτώβριο του 1910. Αρχίζει τότε η οικονομική εξυγίανση, η πολιτική μεταρρύθμιση του κράτους καθώς και η διπλωματική και στρατιωτική προετοιμασία της Ελλάδος.

Κατάληξη όλων αυτών ήταν ο Α' Βαλκανικός πόλεμος κατά τον οποίον αντίπαλοι ήταν τα τέσσερα χριστιανικά κράτη της χερσονήσου του Αίμου (Ελλάδα, Βουλγαρία, Σερβία και Μαυροβούνιο) από τη μια πλευρά και η Οθωμανική Αυτοκρατορία από την άλλη. Αρχισα στις 5 Οκτωβρίου του 1912 με τη διάβαση από τον Ελληνικό Στρατό των συνόρων της Θεσσαλίας και την απελευθέρωση της Ελασσόνας. Ακολούθησαν η μάχη του Σαρανταπόρου στις 9-10 Οκτωβρίου, η μάχη των Γιαννιτσών στις 19-20 Οκτωβρίου και η πορεία του Ελληνικού Στρατού προς την Θεσσαλονίκη που κατέληξε στην απελευθέρωσή της με την είσοδο σε αυτή του Αρχιστρατήγου Διαδόχου Κωνσταντίνου, το πρωί της 28^{ης} Οκτωβρίου 1912. Παράλληλα διεξάγονταν οι νικηφόρες επιχειρήσεις στη Δυτική Μακεδονία, την Ηπείρο και τα νησιά του Βορείου Αιγαίου μέχρι την τελευταία μάχη και άλωση των Ιωαννίνων με την είσοδο του Κωνσταντίνου στην πόλη το πρωί της 22^{ης} Φεβρουαρίου 1913. Με την υπογραφή της συνθήκης του Λονδίνου στις 17/5/1913 λήγει ο Α' Βαλκανικός Πόλεμος. Η Ελλάδα είχε απελευθερώσει

την Ήπειρο, τα νησιά του Βορείου και Ανατολικού Αιγαίου και ένα μεγάλο μέρος της Μακεδονίας μέχρι έξω από τη Θεσσαλονίκη.

Το τέλος του Α' Βαλκανικού Πολέμου βρίσκει όμως τη Βουλγαρία δυσαρεστημένη από τη διανομή των κατακτηθέντων εδαφών μεταξύ των συμμάχων. Ιδιαίτερα για την απώλεια γι' αυτήν της Θεσσαλονίκης. Η Ελλάδα, διαβλέποντας τις εξελίξεις, συμμαχεί για δεύτερη φορά με τη Σερβία στις 19 Μαΐου 1913. Ο Ελευθέριος Βενιζέλος είχε διαγνώσει έγκαιρα τις προθέσεις της πρώην συμμάχου Βουλγαρίας και άρχισε τις απαιτούμενες στρατιωτικές προετοιμασίες. Ο κύριος όγκος του Ελληνικού Στρατού μεταφέρθηκε στην Κεντρική Μακεδονία. Ανέναντι στην Ανατολική Μακεδονία οι Βουλγαρικές δυνάμεις οχυρωμένες σε στρατηγικά πλεονεκτικές θέσεις στην ευρύτερη περιοχή Κιλκίς-Λαχανά. Στις 16 Ιουλίου 1913 οι Βουλγαρικές δυνάμεις, χωρίς προειδοποίηση, εξαπέλυσαν συντονισμένη επίθεση τόσο κατά τμημάτων του Ελληνικού στρατού στην περιοχή Νιγρίτας-Παγγαίου, όσο και κατά των Σερβικών δυνάμεων στην Γευγελή, την οποία και κατέλαβαν. Ελλάδα και Σερβία θεωρούν την κίνηση αυτή της Βουλγαρίας αιτία πολέμου και έτσι αρχίζει ο Β' Βαλκανικός πόλεμος. Από τις 19 έως τις 21 Ιουνίου ο Ελληνικός στρατός εκπαρθεί τις ισχυρές οχυρώσεις των Βουλγάρων στα υψώματα μπροστά από το Κιλκίς και στα υψώματα του Λαχανά. Στη συνέχεια προελαύνοντας ο Ελληνικός στρατός εκκαθαρίζει και απελευθερώνει την Ανατολική Μακεδονία και τη Δυτική Θράκη. Στις 28 Ιουλίου 1913 με τη συνθήκη του Βουκουρεστίου λήγει νικηφόρα για την Ελλάδα και ο Β' Βαλκανικός πόλεμος.

Ο Ελληνισμός, τους χρόνους εκείνους σύσσωμος ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα της Πατρίδας και εμπνεόμενος από την τότε ηγεσία του Έθνους, αγωνίσθηκε με ενθουσιασμό για την ολοκλήρωση όσων είχαν ξεκινήσει ο Μακρυγιάννης και οι υπόλοιποι αγωνιστές του 1821. Οι Έλληνες νέοι, είτε κάτοικοι της τότε Ελλάδος, είτε μετανάστες δεν υπολόγισαν μπροστά στην αγάπη για την πατρίδα και τα ιδανικά της φυλής, ούτε εργασία, ούτε θέσεις, ούτε οικογένειες, ούτε και τη ζωή τους ακόμα.

Το Κροκύλειο δεν έλειψε από εκείνη την συνεισφορά. Στους πολέμους συμμετείχαν Κροκυλιώτες, προερχόμενοι τόσο από τα χωριά όσο και από τις χώρες στις οποίες είχαν μεταναστεύσει. Αφίχονταν δουλειές στην Αμερική και ήλθαν να αγωνιστούν και να δώσουν την ζωή τους χωρίς να τους υποχρεώσει κανείς, υπακούοντας μόνο στην φωνή της συνείδησής τους και την αγάπη τους για την Πατρίδα. Εννέα Κροκυλιώτες έπεσαν τότε στα πεδία των μαχών.

Στη σημερινή πραγματικότητα, που η Πατρίδα και η κοινωνία μας περνούν δύσκολες καταστάσεις επιβίωσης, οι αγώνες και η προσφορά στην Πατρίδα εκείνων των Ελλήνων σε είναι για εμάς παραδειγμα και οδηγός. Ο ηρωισμός, η δύναμη ψυχής και η αγάπη για την Πατρίδα χρειάζονται και μπορούν να εκδηλώνονται όχι μόνο σε περιόδους πολέμου αλλά και σε ειρηνικές, όμως δύσκολες εποχές, όπως αυτή που βιώνουμε σήμερα.

Κλείνοντας για λόγους τιμής αλλά και παραδειγματισμού πρέπει να αναφέρουμε ένα αντιπροσωπευτικό

Συνέχεια στη σελ. 4

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΕΙΩΝ 2013

ΕΣΟΔΑ

Εισιτήρια συναυλίας Μ. Δημητριάδη		€
Μπλοκ 1-50	Εισιτήρια 50	250 €
Μπλοκ 51-100	Εισιτήρια 12	60 €
Μπλοκ 101-150	Εισιτήρια 50	250 €
Μπλοκ 151-200	Εισιτήρια 50	250 €
Μπλοκ 201-250	Εισιτήρια 15	75 €
Σύνολο	177	885 €
Εισιτήρια θεάτρου «ΠΕΡΙΑΚΤΟΙ»		€
Μπλοκ 51-100	Εισιτήρια 38	190 €
Μπλοκ 201-250	Εισιτήρια 35	175 €
Μπλοκ 251-300	Εισιτήρια 43	215 €
Μπλοκ 301-350	Εισιτήρια 10	50 €
Σύνολο	126	630 €
Γενικό Σύνολο Παραστάσεων	303	1.515 €
Σύνολο Εισπραξιών Παζαριού		1.330 €
Ενίσχυση από Έκθεση Ζωγραφικής & λοιπών εκθεμάτων		285 €
Ενισχύσεις		300 €
Λειτουργικό κέρδος Λιβάδι		115 €
Γενικό Σύνολο όλων των εισπραξιών		3.545 €

Ανάλυση Εξόδων Μακρυγιαννείων 2013

Ανάλυση Εξόδων Μακρυγιαννείων 2013		€
4 μουσικοί παράστασης με μουσικά όργανα (Δ. Στράτου)		700,00 €
3 μουσικοί παράστασης Πανκόσμιας Ημέρας Νεολαίας		320,00 €
Πούλμαν μεταφοράς χορευτικών		320,00 €
Β. Χισέλι - Γεύμα χορευτικών		400,00 €
Μιχ. Δημητριάδης - Μουσική Εκδήλωση		1.900,00 €
Μιχ. Δημητριάδης (Κρατήσεις από Δήμο)		600,00 €
Θέατρο Περίακτοι (Κρατήσεις από Δήμο)		140,00 €
Αναμνηκτικά - Λοιπά για μπουφέ επισήμων - Αναγόμωση πυροσβεστήρων		84,80 €
Ταχυδρομικά - Εκτυπώσεις - Μετάλλια αγώνων - Κύπελο αγώνα ποδοσφαίρου - Ελληνικές σημαίες		73,40 €
Χρώματα - Χαρτόνια - Μαρκαδόροι & λοιπά υλικά ζωγραφικής και χειροτεχνίας παιδιών		110,43 €
Μεταφορά καρέκλες για εκδηλώσεις - λοιπά		120,00 €
Έκτακτη μεταφορά καθηγητριάς κ. Πρόβολου (Κροκύλειο-Ευάλιο-Κροκύλειο-Ευάλιο-Κροκύλειο)		100,00 €
Γ. Ράπτης - Διαμονή & γεύματα καθηγητών - Κουράκη (2 ημέρες) και συγκρότημα Μ. Δημητριάδη		1.100,00 €
Δ. Μπαρμπούτης - Αναμνηκτικά σε αιμοδότες και κέρασμα υπαλλήλων ναυοκομείου Άμφισσα και ΟΚΑΝΑ		69,40 €
Δ. Μπαρμπούτης - Διαμονή και γεύματα υπαλλήλου Π. Βουλής		42,30 €
Δ. Μπαρμπούτης - Γεύματα καθηγητών και μουσικών εκδήλωσης		210,00 €
Δ. Μπαρμπούτης - Διαμονή μουσικών παραδ. μουσικής		60,00 €
Δ. Μπαρμπούτης - Διαμονή & γεύματα θεατρικής ομάδας & ηχοηχητών ΚΑΡΡΑ		460,50 €
Εσοδα Παζαριού (Ζυμαρικά-Συνταγές)		270,00 €
Εκτύπωση αφισών βραδιάς νεολαίας - λοιπά		50,00 €
Πιάτα - ηρώνια - πατήρια για μπουφέ και καθαριστικά Δ. Σχολείου - Μουσείου - Λιβάδι		165,77 €
Ηχητικά 3 παραστάσεων Ζ. Καρράς (Υπόλοιπο κάλυψης από Δήμο)		500,00 €
Αγύρα εισιτηρίων για παραστάσεις		100,00 €
Γενικό Σύνολο Εξόδων		7.896,60 €

ΔΩΡΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΑΠΟΚΡΙΑΣ ΣΤΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ

- | | |
|--|---|
| 1) Σετ μπαταρίες μπάνιου (2 λουτρού & 1 νιπτήρα) | Προσφορά Ideal Standard & Προέδρου Συλλόγου |
| 2) Ψηφιακή φωτογραφική μηχανή Olympus | Προσφορά Συλλόγου |
| 3) Ασυρματο τηλέφωνο Panasonic | Προσφορά Συλλόγου |
| 4) Γυναικεία τσάντα | Προσφορά της ταμίας του Συλλόγου Ε. Λαύη |
| 5) Ατομική καφετιέρα Espresso | Προσφορά ΝΕΑΣΗ Ε.Π.Ε. - Δ. ΤΡΑΚΑΚΗΣ |
| 6) Κόσμημα | Προσφορά Ι. Κρίτσι - Μπουτίσκου |
| 7) Παιδικό πορτοφόλι | Προσφορά Ι. Κρίτσι - Μπουτίσκου |

ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 25^{ης} ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2014 & ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ

Συνέχεια από σελ. 1

οιες πρέπει να λυθεί το ιδιοκτησιακό του οικοπέδου στα οποία θα κατασκευασθεί το σπίτι του Μακρυγιάννη.

• Έχει παραχωρηθεί στο Σύλλογο, από τον Κωστά και Γιάννη Μπουτσάκο το παλιό ταξί, που εξυπηρετούσε όλα τα χωριά στις παλιές δύσκολες κυκλοφοριακές συνθήκες. Με οικονομική συμβολή των δωρητών, πολλών χωριανών και με την προσωπική εργασία και βοήθεια των Θύμιου και Σάκη Σπυρόπουλου, Δημητρίου Α. Μπαρμπούτη, Γιάννη Δ. Μπαρμπούτη έγινε αμβρολή για να φύγουν οι σκουριές και ένα πρόχειρο βάψιμο. Για να διατηρηθεί το παλιό ταξί και να αποτελεί «τουριστική ατραξιόν» πρέπει να βρεθεί ένα σωστό σημείο που θα επίγειο σε συνεργασία του Συλλόγου με τον πρόεδρο της Τ.Κ. Κροκυλείου, για να τοποθετηθεί αφού κατασκευασθεί ειδικό στέγαστρο.

• Πρέπει να γίνει και να καταγραφεί σε ειδικό βιβλίο απογραφής όλα η περιουσία του Συλλόγου.

• Να ξαναδοούμε την κατασκευή μονοπατιών στο χωριό μας. Σε όλη τη χώρα τα μονοπάτια αποτελούν πόλο έλξης τουριστών. Εδώ πρέπει να βοηθήσουν και όλοι οι επαγγελματίες του χωριού, γιατί αυτοί θα επωφεληθούν πολύ, εάν γίνουν μονοπάτια, από την τουριστική ανάπτυξη.

• Να βοηθήσουμε όλοι για να συντομευθούν οι διαδικασίες και να υπάρχουν απτά αποτελέσματα για τις καταλήψεις που για πάρα πολλά χρόνια αντιμετωπίζουν οι συγχωριανοί μας στην ευρύτερη περιοχή του Αγίου Αθανασίου.

Τελειώνοντας θέλω να ευχαριστήσω για τη βοήθεια τους προς τον Σύλλογο:

Τις/τους ιερόντες των φετινών Μακρυγιαννέων.

Την Αντιπεριφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Γ. Γαζή.

Το Δήμαρχο Δωρίδας κ. Γ. Καπετζώνη.

Τον πρόεδρο της Τ.Κ. Κροκυλείου κ. Δ. Α. Μπαρμπούτη, για τη βοήθειά του σε όλες τις εκδηλώσεις και ειδικά για την ευθύνη που ανέλαβε και την εχεμύθεια που επέδειξε για να φυλάξουμε τους πίνακες του Μακρυγιάννη (ανεκτίμητης αξίας) στο Κοινοτικό κατάστημα, κατά την διάρκεια των Μακρυγιαννέων.

Την πρόεδρο της Ένωσης Γυναικών Φωκίδας κ. Α. Κουφάκη, για τη βοήθειά που θα προσφέρει για την κατασκευή του σπιτιού του Μακρυγιάννη.

Τον κ. Κ. Αυγεράπουλα για τη βοήθειά του στο καταφύγιο.

Τα μέλη του Δ.Σ. και όλα τα μέλη του Συλλόγου.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης, έδωσε το λόγο σε όσους είχαν εγγραφεί ομιλητές για τον διοικητικό απο-

λογισμό.

Ο κ. **Μ. Γεωργακόπουλος** ανέφερε ότι η ελεγκτική επιτροπή πρέπει να καταγράψει τα περιουσιακά στοιχεία του Συλλόγου.

Ο κ. **Γ. Σαΐτης** ζήτησε να ενημερωθεί σχετικά με το ίδρυμα Α. Τσώρη για υποτροφία της κόρης του από το 2008. Ανέφερε ότι ο πρόεδρος του Συλλόγου κάνει προσπάθειες, αλλά εάν δε μπορεί να ανταπεξέλθει, αφελλεί να παραιτηθεί.

Η κ. **Ε. Μπακαρέζου** ζήτησε να υπάρχει τήρηση των αποφάσεων του Δ.Σ., όπως το θέμα του κ. Πέππα, της ανάληψης χρημάτων χωρίς προηγούμενη απόφαση του Δ.Σ. και της προσφοράς του κ. Π. Μπακαρέζου για το ιατρείο.

Ο κ. **Γ. Δ. Υφαντής** ανέφερε πως βρίσκεται ενταχισμένη μήνα στο χωριό και δεν ακούει καλά λόγια. Ζήτησε ομόνοια από όλα τα μέλη του Δ.Σ. και από τον κ. Π. Μπακαρέζο να αφήσει την κ. Κουφάκη να βοηθήσει στην κατασκευή του σπιτιού του Μακρυγιάννη.

Ο κ. **Π. Μπακαρέζος** πως υπάρχει απομόνωση τριών μελών του Δ.Σ. και δεν υπάρχει συνεργασία. Ανέφερε πως έχει ανακινήσει το θέμα του σπιτιού του Μακρυγιάννη από το 2007. Δεν ενημερώθηκε για την κ. Κουφάκη. Επίσης, δεν είναι σωστά τα κάγκελα του μνημείου του Μακρυγιάννη και δεν υπάρχει πρόοδος από όλα τα μέλη του Δ.Σ. στην εφημερίδα.

Ο κ. **Δ. Μαυραγάνης** ζήτησε ομόνοια και καλύτερη αξιοποίηση των Μακρυγιαννέων σε όλη την βΔ Δωρίδα.

Ανέφερε επίσης πως δεν υπάρχει απάντηση του Δημάρχου για το θέμα των καταλήψεων.

Ο κ. **Ν. Σινόπουλος** αναφέρθηκε στη διαχείριση του ιδρύματος Α. Τσώρη που γίνεται χωρίς τη συμβολή των προέδρων Πενταγών και Κροκυλείου και επίσης ότι εντός του Δ.Σ. του Συλλόγου υπάρχει αντιπολίτευση που δεν επιτρέπει στο Δ.Σ. να λειτουργεί σωστά.

Ο κ. **Ι. Καρκαβίτσας** ανέφερε για το θέμα του κ. Πέππα πως όταν ο ίδιος ήταν μέλος του Δ.Σ. απουσίαζε για ένα έτος για υπηρεσιακούς λόγους από τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. χωρίς να διαγραφεί από μέλος του Δ.Σ.

Ο **Εκπρόσωπος της Τ.Κ. Κροκυλείου κ. Δ. Μπαρμπούτης** ανέφερε πως τα Εθνικά Μεταδόσεις Πολυτεχνείο κατέθεσε προμελέτη στο Δήμο σχετικά με τις καταλήψεις. Ζήτησε βοήθεια από όλους για το θέμα των αδέσποτων ζώων στο χωριό. Ανέφερε επίσης πως το ιατρείο του χωριού είχε ενταχθεί από παλαιότερα σε επιχειρησιακό πρόγραμμα του Δήμου και πως τα κάγκελα στο μνημείο του Μακρυγιάννη τοποθετήθηκαν για να το προστατεύουν

από τα κοπάδια ζώων που μπαίνουν στο χωριό.

Ο κ. **Θ. Ρουμπάνης** ανέφερε ότι διαπιστώνει διχασμό στο χωριό και εξήγησε τους σκοπούς για τους οποίους διατέθηκαν 1.500€ από το Σύλλογο Γαμβριών και Νυμφών στο Σύλλογο.

Στη δευτερολογία του ο πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Κ. Μπουτσάκος απάντησε σε όλους και συγκεκριμένα.

Στην κ. Μ. Παπανδρέου ότι γνωρίζει πως έχει ληφθεί ομόφωνη απόφαση στο Δ.Σ. για να κάνουμε νέα και σύγχρονη ιστοσελίδα, αλλά πρέπει όλα τα μέλη του Δ.Σ. να βοηθήσουν, μάλιστα έχουμε εγκρίνει και 300€ κόστος για αυτό τον σκοπό.

Στον κ. Π. Μπακαρέζο για το θέμα της εφημερίδας ότι σαν υπεύθυνος της εφημερίδας δεν θα αναγραφεί ποτέ επιστολή ή κείμενο που θα περιέχει «έστω και υπόνοια κατηγορίας» γιατί θα μπορούμε σε φρούλο κύκλο ανταπαντήσεων, πράγμα όχι σωστό. Επίσης τα θέματα στην εφημερίδα μπαίνουν με πλειοψηφία του Δ.Σ. Για το θέμα της κατασκευής του σπιτιού του Μακρυγιάννη και τη βοήθεια που θα προσφέρει η κ. Κουφάκη, έχει ενημερωθεί το Δ.Σ. πολλές φορές. Σχετικά με τα κάγκελα στο μνημείο του Μακρυγιάννη δε χρειάζονται αντιπαραθέσεις, γιατί όλα είναι υποκειμενικά.

Στον κ. Ι. Σαΐτη για το θέμα των υποτροφιών, ότι γνωρίζει πως είναι επίσημα μέλος του ιδρύματος Α. Τσώρη από την 1^η Οκτωβρίου, μόνο για 5 μήνες. Εάν εκκρεμεί η υποτροφία για την κόρη του από το 2008, δηλαδή για 5 χρόνια, απουσιάζει να ζητήσει να παρατηθώ εγώ (5 μήνες μέλος) και δε ζητάει ευθύνες από άλλους (5 χρόνια). Εγώ πάντως καταβάλλω κάθε προσπάθεια ώστε να δοθούν οι υποτροφίες, γιατί περιμένουν χρήματα και άλλες/άλλοι χωριανοί.

Στην κ. Ε. Μπακαρέζου για το θέμα του κ. Α. Πέππα, ότι ποτέ ο Σύλλογος δε διέγραψε μέλος (και υπάρχουν πολλές περιπτώσεις εκτός του κ. Καρκαβίτσας). Ο κ. Πέππας βοηθάει πολύ στον Σύλλογο, παρά τις ιδιαιτερές επαγγελματικές υποχρεώσεις που έχει και που όλοι γνωρίζουμε. Σχετικά με το θέμα των χρημάτων, από την ίδρυση του Συλλόγου υπήρχε βιβλιόριο καταθέσεων στα ονόματα του προέδρου και του ταμία. Το βιβλιόριο αυτό εκκλίσε 5 ημέρες πριν παραλάβει το νέο Δ.Σ. και εμείς κάναμε το αυτόνομο να ξαναορίσουμε βιβλιόριο στα ονόματα του προέδρου και της ταμία.

ΚΟΠΗ ΠΙΤΤΑΣ

Τελειώνοντας έγινε η κοπή της πίτας με ευχές για καλή χρονιά και υγεία. Το φλουρί έπεσε στην κα. Ε. Μπακαρέζου, η οποία κέρδισε ένα χειροποίητο κάσμημα, προσφορά της κας. Ι. Κρίστα Μπουτσάκου.

ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗ ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΑ 100 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΠΟΛΕΜΩΝ

Συνέχεια από σελ. 3

δείγμα δυο, νέων τότε, Κροκυλιτών μεταναστών στην Αμερική. Στο κάλεσμα της Πατρίδος άφησαν την δουλειά τους, ήλθαν στην Ελλάδα και στρατεύθηκαν στη μεγάλη πολεμική προσπάθεια. Ήταν οι αδελφοί Σταύρος και Κωνσταντίνος Μαυραγάνης. Σκοτώθηκαν και οι δύο τον Ιούνιο του 1913 στις μάχες Κιλκίς-Λαχανά. Ο ένας εξ αυτών μάλιστα, ο Σταύρος, άφησε πίσω γυναίκα έγκυο, την Παρασκευή Μαυραγάνη το γένος Ζωγράφου, αδελφή του δασκάλου Θρασύβουλου Ζωγράφου.

Οι θυσιές των ανωτέρω και άλλης της γενιάς του 1912-13 απέδωσαν την Ελευθερία στην Πατρίδα του Αριστοτέλη και του Μ. Αλεξάνδρου ύστερα από αιώνων δουλεία. Οι επερχόμενες γενεές καθήκον έχουν να την διαφυλάξουν από κάθε είδους επιβολή. Τιμή και Δόξα στην ηρωική εκείνη Γενιά του 1912-13.

Τιμή και Δόξα στην τότε πολιτική και στρατιωτική Ηγεσία.

Τιμή και Δόξα στον Έλληνα στρατιώτη.

Τιμή και Δόξα στον Έλληνα μεταναστή που δεν ξεχνά την Πατρίδα.

Ζήτω το Έθνος.

Η παραπάνω ομιλία η οποία έγινε στο Κροκύλειο στα φετινά Μακρυγιάννια. Δε δημοσιεύθηκε στο φύλλο της εφημερίδας μας τον Σεπτέμβριο λόγω πληθώρας ύλης και στο φύλλο του Ιανουαρίου εκ παραδρομής δικής μου. Ευχαριστώ πολύ τον κ. Γ. Γενετζάκη.

Κ. Α. ΜΠΟΥΤΣΙΚΟΣ

ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ

Με μεγάλη μας χαρά θα θέλαμε σε κάθε φύλλο της εφημερίδας μας να δημοσιεύσουμε νέα, εκδηλώσεις και γενικά κάθε δραστηριότητα της ομογένειας. Περιμένουμε επιστολές, εάν είναι δυνατόν, για να ξεκινήσουμε από το επόμενο φύλλο.

150 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

Ο Σύλλογος, λόγω της συμπλήρωσης 150 χρόνων από το θάνατο του Μακρυγιάννη, θα πραγματοποιήσει εκδήλωση προς τιμήν του, στη γενέτειρά του το ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ.

Η πραγματοποίηση μνημόσυνου στον τάφο του, στο Άνεκροταφείο Αθηνών δε θα πραγματοποιηθεί, επειδή σε όμοια παλαιότερη εκδήλωση από το Σύλλογο μας, είχε παρουσιασθεί πρόβλημα με κάποιον από τους απογόνους του. (Λόγω του κοινού τάφου).

Μια σημαντική και ωραία εκδήλωση που οργάνωσε ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Κροκυλείου, έγινε και φέτος στο χωριό μας, για να γιορτάσουμε τα Κούλουμα. Λόγω του καιρού που



ήταν βροχερός και φέτος δεν πέταξαν οι αετοί, αλλά το έθιμο της φασολάδας και των νηστισίμων εδεσμάτων «καλά κρατήσε». Από νωρίς το πρωί και παρά το

ΚΟΥΛΟΥΜΑ ΣΤΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ

ξενύχτι από την εκδήλωση του Συλλόγου το προηγούμενο βράδυ, άρχισαν να καταφθάνουν χωριανοί και φίλοι του χωριού μας στο νέο χώρο πραγματοποίησης της εκδήλωσης, στο Δημοτικό Σχολείο. Το Δημοτικό Σχολείο γέμισε και όλοι σαν μία μεγάλη παρέα απόλαυσαν την φασολάδα



και τα νηστισίμα εδέσματα, πίνοντας το κρασάκι τους και συζητώντας. Πολλοί από τους παραβρισκομένους επισκέφθηκαν



και το Μουσείο και για μια ακόμη φορά θαύμασαν τον υπερόχο αυτόν χώρο με τα εκθέματα που όλοι οι χωριανοί έχουν προσφέρει. Άραγ τα μεσημέρι η εκδήλωση τελείωσε με ευχές για **ΚΑΛΗ ΣΑΡΑΚΟΙΣΤΗ**,